Problema. Calcular el área bajo la curva de una función continua en el intervalo [a,b].







Solución 1. Aproximación por suma de n rectángulos (del mismo ancho)







static public double area(double a,double b,int n,Funcion f){


double s=0, x=a, ancho=(b-a)/n;


for(int i=1; i<=n; ++i){



s += f.valor(x);



x += ancho;


}


return s*ancho;

}

interface Funcion{ public double valor(double x);  }

Solución 2. Aproximación por suma de n trapecios (del mismo ancho)







static public double area(double a,double b,int n,Funcion f){


double s=0, x=a, ancho=(b-a)/n;


for(int i=1; i<=n; ++i){



s += f.valor(x) + f.valor(x+ancho);



x += ancho;


}


return ancho/2 * s;

}

desarrollando: ancho/2*y1 + ancho*(y2+y3+...+y n-1) + ancho/2*yn
static public double area(double a,double b,int n,Funcion f){


double s=0, x=a, ancho=(b-a)/n;


for(int i=2; i<=n-1; ++i)



s += f.valor( x+=ancho );


return ancho/2 * (f.valor(a) + 2*s + f.valor(b));

}

Solución 2. Aproximación por método de Simpson (por parábolas que unen 3 puntos)








Area bajo y=ax2+bx+c en [x1,x3] = ancho/3*(y1+4y2+y3)

Desarrollando: ancho/3*(y1+4y2+2y3+4y4+2y5+...+yn)

static public double area(double a,double b,int n,Funcion f){


double s=0, x=a, ancho=(b-a)/n;


for(int i=2; i<=n-1; ++i)



s += f.valor(x+=ancho) * ( (i%2==0)? 4 : 2 );


return ancho/3*(f.valor(a) + s + f.valor(b));

}

más eficiente (y con menos error):
static public double area(double a,double b,int n,Funcion f){


double ancho=(b-a)/n, ancho2=ancho*2;


//sumar pares


double sp=0, x=a–ancho;

for(int i=2; i<=n-1; i+=2)



sp += f.valor(x+=ancho2);


//sumar impares


double si=0; x=a;

for(int i=3; i<=n-1; i+=2)



si += f.valor(x+=ancho2);


return ancho/3*(f.valor(a) + 4*sp + 2*si + f.valor(b));

}
Introducción a las bases de datos

Objetivo. Manejar eficiente y cómodamente grandes volúmenes de datos.

Base de datos: conjunto de tablas (archivos) relacionadas.

Ej: tablas de libros, lectores y préstamos conforman la base de datos de una biblioteca.

Tabla: conjunto de filas (registros/líneas) divididas en columnas (campos de información).

Ej: tablas de base de datos de una biblioteca
Libros:





Identificador
Título
Autor
Editorial
Fecha

...
...
...
...
...

Lectores:





Identificador
Nombre
Dirección
Fono
Email

...
...
...
...
...

Préstamos:





IdLibro
IdLector
fecha



...
...
...



Nótese que la tabla de préstamos es una relación entre las tablas de Libros y Lectores

Problema Nº 1. Mostrar libros de Java, es decir, que tengan la palabra Java en el título.

Indicación. La tabla de libros está contenida en el archivo “Libros”. Cada fila contiene las columnas en el orden y la cantidad de caracteres indicados:

Identificador
Título
Autor
Editorial
Fecha

20
50
50
20
8

Solución 1. Para archivo de texto

BufferedReader Libros = new BufferedReader(

new FileReader(“Libros”));

String linea;

while((linea=Libros.readLine()) != null)


if( linea.substring(20,70).indexOf(“Java”) >= 0 )



System.out.println(linea.substring(0,20)+” “+

                             linea.substring(20,70));

Solución 2. Para archivo de acceso directo.

RandomAccessFile Libros = new RandomAccessFile(“Libros”,”r”);

while( Libros.getFilePointer() < Libros.length() ){


String registro=””;


for(int i=1; i<=148; ++i) 

registro += Libros.readChar(); 


if( registro.substring(20,70).indexOf(“Java”) >= 0 )

System.out.println(registro.substring(0,20)+” “+

                        registro.substring(20,70));

}

Solución 3. Independiente de clase de archivo.

... Libros = new ...(“Libros”);
//tabla

Libro libro = new Libro();

//fila

while( libro.leer(Libros) ){

  if( libro.titulo.indexOf(“Java”) >= 0 )

System.out.println(libro.id  + “ “ + libro.titulo);

//Tabla de Libros: clase para fila y columnas

import java.io.*;

class Libro{

//columnas y anchos

public String id, titulo, autor, editorial, fecha;

public static final int LI=20,LT=50,LA=50,LE=20,LF=8,

                    L=2*(LI+LT+LA+LE+LF);//largo total en bytes

//metodos para archivos de texto

public boolean leer(BufferedReader x)throws IOException{


String linea = x.readLine();


if( linea == null ) return false;


int i = 0;//indice de comienzo de columna


id
     = linea.substring(i, i+=LI);


titulo    = linea.substring(i, i+=LT);


autor     = linea.substring(i, i+=LA);


editorial = linea.substring(i, i+=LE);


fecha     = linea.substring(i, i+=LF);


return true;

}

public void escribir(PrintWriter x){


x.print( String1.largoFijo(id,LI) );


x.print( String1.largoFijo(titulo,LT) );


x.print( String1.largoFijo(autor,LA) );


x.print( String1.largoFijo(editorial,LE) );


x.print( String1.largoFijo(fecha,LF) );


x.println();

}

//metodos para archivos de acceso directo

public boolean leer(RandomAccessFile x)throws IOException{


if( x.getFilePointer() >= x.length() ) return false;


id
     = String1.leer(x,LI);


titulo    = String1.leer(x,LT);


autor     = String1.leer(x,LA);


editorial = String1.leer(x,LE);


fecha     = String1.leer(x,LF);


return true;

}

public void escribir(RandomAccessFile x)throws IOException{


String1.escribir(x, String1.largoFijo(id,LI));


String1.escribir(x, String1.largoFijo(titulo,LT));


String1.escribir(x, String1.largoFijo(autor,LA));


String1.escribir(x, String1.largoFijo(editorial,LE));


String1.escribir(x, String1.largoFijo(fecha,LF));

}

public boolean leer(RandomAccessFile x, int y)throws IOException{


x.seek(y*L); leer(x);

}

public void escribir(RandomAccessFile x,int y)throws IOException{

x.seek(y*L); escribir(x);

}

}

Propuestos: 1.escribir clase String1 

2. Mostrar libros de Java disponibles (no prestados).
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